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Questao 6 _ o
(Engenheiro(a) de Produgéo Junior - Petrobras 2014/2)

As hipéteses de programagéo linear, do ponto de vista
matematico, consistem no fato de que o modelo deve ter
uma funcao objetivo linear sujeita a restrigdes lineares.
Séao hipoteses da programacao linear, EXCETO, a seguin-
te:

(A) Aditividade

(B) Certeza

(C) Divisibilidade

(D) Exponenciagao

(E) Proporcionalidade

Resolucao:

As hipoteses dos problemas de programacéo linear sao:
Certeza: os coeficientes das restricdes (parametros) e da fungédo objetivo néo va-
riam, sdo dados como certo.

Proporcionalidade: o nivel da contribuicdo de uma variavel qualquer e? sempre
proporcional ao seu valor.

Aditividade: ndo ha? interacéo entre as diversas variaveis do modelo, ou seja, a
contribuicdo do total de variaveis e? a soma das contribuigdes individuais de
cada uma das variaveis.

Divisibilidade: as solucbes ndo precisam ser numeros inteiros para satisfazer o
problema.

Nao negatividade: todas as varidveis de decisdo sdo maiores do que zero.

Portanto, a Unica hipétese que nao faz parte dos modelos de programacao
linear é a exponenciacao. Logo, a resposta € a letra (D).

(Alternativa (D))
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Questao 16 I : a
(Engenheiro(a) de Produgéo Junior - Petrobras 2012/1)

10% dos parafusos produzidos por uma maquina séo defeituosos.

A probabilidade de que, entre 4 parafusos, pelo menos 3 ndo sejam defeituosos é de
(A) 29,16%
) 65,61%
) 94,77%
) 98,37%
E) 99,99%

(B
(
(D
(

Resolucao:

A probabilidade de um parafuso ser fabricado sem defeitos é de 90%. Como
ja dito, com defeitos a possibilidade é de 10%.

Cada parafuso fabricado é um evento independente dos demais parafusos,
basta multiplicar entre si as probabilidades das 4 pecas do espago amostral. A
probabilidade condicional & simplificada.

A probabilidade de que 3 em 4 pecas nao sejam defeituosas envolve a soma
das probabilidades de que 3 pecas saiam boas ou que 4 pecas saiam sem defeitos,
pois todos estes cenarios distintos atendem a condig¢édo proposta.

Para 3 parafusos bons, existem 4 sequéncias diferentes possiveis, além do
cenario onde todos séo fabricados sem defeitos. A tabela abaixo apresenta todas
essas combinagdes possiveis:

Cl|x|x|x]o
C2 || x|{x|0o]|X
C3|x|o|x|x
Cd4|lo|x|x]|X
Co5|x|x|[x]|x

x = produto conforme, o = produto defeituoso

A uniao de todos esses cenarios possiveis informa a probabilidade de acon-
tecer o que o enunciado sugere. Sendo assim:

P =p(C1)+ p(C2) + p(C3) + p(C4) + p(C5)

P =4 x p(C1) + p(C5)

P=4%0,9%x0,9%x0,9%x0,14+0,9%0,9x0,9x0,9

P =4x0,0729 40,6561 = 0,2916 + 0,6561 = 0,9477 = 94, 77%
(Alternativa (C))
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